



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χρ. Τριαντόπουλος: Ολοκληρώνεται η φάση της επαυξημένης προκαταβολής κρατικής αρωγής λόγω “Daniel” - Μέχρι τώρα περίπου 24.200 επιχειρήσεις και αγρότες έχουν λάβει 205 εκατ. ευρώ

Τετάρτη, 15 Ιανουαρίου 2025

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας συνεχίζει με εντατικούς ρυθμούς, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, την υλοποίηση του πλαισίου της κρατικής αρωγής προς επιχειρήσεις που επλήγησαν από τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου του 2023, καθώς και προς τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις και τις κτηνοτροφικές μονάδες για τις ζημιές τους στον εξοπλισμό τους, στα πάγια τους, στο έγγειο κεφάλαιο και άλλα σχετικά από τις ίδιες φυσικές καταστροφές.

Συγκεκριμένα, την Τρίτη **14 Ιανουαρίου 2025, καταβλήθηκαν 702.146 ευρώ**, ως προκαταβολή 86% της επιχορήγησης της κρατικής αρωγής, προς σε 389 επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις και κτηνοτροφικές μονάδες στις Περιφερειακές Ενότητες Τρικάλων, Λάρισας και Καρδίτσας της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Με τις ανωτέρω πληρωμές έχουν καταβληθεί συνολικά 186.220.000 ευρώ, ως προκαταβολή, προς 18.000 δικαιούχους.

Παράλληλα, σε 6.236 περιπτώσεις επιχειρήσεων, αγροτικών εκμεταλλεύσεων και κτηνοτροφικών μονάδων η πρώτη αρωγή συνολικού ύψους 18.425.000 ευρώ, που είχε χορηγηθεί συμψηφίστηκε με το ποσό που αναλογούσε στο ποσό της προκαταβολής του 86% της επιχορήγησης της κρατικής αρωγής. Συνεπώς, **η φάση της χορήγησης της προκαταβολής**

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι

Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr
civilprotection.gov.gr

Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece

του 86% της κρατικής αρωγής προς επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις και κτηνοτροφικές μονάδες έχει ολοκληρωθεί για 24.236 δικαιούχους με το συνολικό ύψος της επιχορήγησης να φθάνει τα 204.645.000 ευρώ.

Σε συνέχεια της πρόσφατης καταβολής, στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, **κ. Χρήστος Τριαντόπουλος**, σημείωσε «Σε συνέχεια της στενής μας συνεργασίας με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και ακολουθώντας την οδηγία του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας προχωρά στην υλοποίηση της επαυξημένης προκαταβολής για το 86% της κρατικής αρωγής. Μέχρι τώρα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της προκαταβολής του 86% της κρατικής αρωγής για περισσότερες από 24.000 επιχειρήσεις και αγρότες, προκαταβολής που αντιστοιχεί σε περίπου 205 εκατ. ευρώ, μετά τις πλημμύρες του 2023. Προκαταβολής που μπορεί να φτάσει και τις 400.000 ευρώ ανά επιχείρηση ή ανά αγροτική εκμετάλλευση. Και, πλέον, πλησιάζοντας στην ολοκλήρωση της φάσης χορήγησης της προκαταβολής, ανάλογα με την ροή των στοιχείων από τις Περιφέρειες, δρομολογείται η έναρξη της φάσης της τελικής επιχορήγησης μέσα από την εξατομικευμένη εκκαθάριση και καταβολής του υπόλοιπου 14% της κρατικής αρωγής σε κάθε δικαιούχο».

Συνεπώς, η Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας με τις επιτροπές και τα κλιμάκια κρατικής αρωγής της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, συνεχίζει την υλοποίηση του πλαισίου της κρατικής αρωγής, με τη συνέχιση των καταβολών της φάσης της αυξημένης προκαταβολής του 86% για τις επόμενες λίγες εβδομάδες – ανάλογα με τη ροή των στοιχείων από τις Περιφέρειες – και την έναρξη της φάσης της τελικής επιχορήγησης από το Φεβρουάριο και έπειτα.